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szakszervezetek és politikai 

t 

Sze 

z00 Lei vagy ezekke 

í Temesvár, április 8. 

AIig egy év elt az egységes 
szer- 

vük, a városi és falusi dolgozók 

tók a kommunista érzelmek gya- 

nuját Azóta azonban nagy válto- 

mentalitásukban. Különösen a leg- 

utolsó félévben erös akciót fejtet- 

tek ki és mivel ugylátszik a pénz- 

források is bőségesebben csörge- 
deztek, napilapot alapitottak, amely 

nyiltan izgatott a mai társadalmi 
m xend ellen, az orosz szovjetet állit- 
va oda követendő és megvalósitan- 

dó mintaképnek a dolgozó tömegek 
elé. Nap-nap után dicshimnuszok 
jelentek meg a tanácsköztársaság- 

ról, amelyek végső következtetése 
mindig az volt, hogy a forradalmi 
munkásságnak meg kell valósitani 

Remániában is a proletárállamot... 

A hatóságok a kormány utasitá- 
sára nem emelhettek védő gátat a 
propaganda ellen, mert a belügy- 
miniszternek az volt az álláspont- 

megakadályozni mindaddig, mig 
nyilt összeütközésbe nem kerülnek 

az állam alkotmányával és a bün- 
tető szakaszokkal. Ezt a szbadsá- 
sgot a kommunisták alaposan ki- 

; hangulatban kezdődött az 

használták, sőt vissza is éltek vele. 
AA szabadságból szabadosság lett, a 
szabadosságból vakmerőség, amely 
azt a téves tudatot keltette a fél- 

revezetett tömeg vezetőiben, hogy 
immár elérkezett az ő idejük. 

Ilyen előzmények után és ilyen 
egysé- 

ges szakszervezetek kongresszusa 
emesvárott, amely négy napig 

rxesztöseg es kiadoruvatal: Timni
soara- 

Belváros, Szentgyörgy-tér 4. Telefon: e
ste e 

ralg 2-52, azontul 10 vagy 2.A2. E
lőftizetési 

srak külftöldön: havonkint 110 Lel, n
egyed- 

vre ss0 Le, téléevre 600 Lel és egés
z éevre 

legyenlő ertekü valuta 

1tartott és 

blokkja, még elutasitották maguk- 

zás történt kifelé is megnyilvánult 

jja, hogy aktivitásukat nem szabad 

POLITIKAI NAPILAP 

Dr. VUCH 

szombatom csak azért 

nem folytathatták, mert a hatósá- 

októl nem kapták meg az enge- 

élyt. Lenin arcképe fügött a 

rgyalóasztal fölött a falon és a 

vörös diktatura atyjának szellemé- 

en hangzottak el három napon ke- 

esztül az összes beszédek. Nem 

volt itt kertelés: nyiltan hangoz- 

tatták, hogy kötelességük megvé- 

deni önmagukat és az orosz szov- 

jetköztársaságot. Ezért ki kell épi- 

teni a forradalmi szervezeteket. 

Ezek az egységes szakszervezetek 

és a városi és falusi dolgozók 

blokkja. A kongresszuson már nem 
tagadták, hogy kemmunisták. Van 

bátorságuk hozzá, - mondották, - 
hogy egész nyiltaa kimondják a 
moszkvai internacionáléhoz való 

csatlakozást. Az utolsó napon már 
hangosan éltették a proletárdikta- 

turát. 

Komunista tfemetés 
Fónagy János aradi kommunis- 

ta, akit izgatásért és a társadalmi rend 

ellen irányuló merénylet miatt a had- 

biróság több évi kényszermunkára 

itélt, még büntetésének kitöltése előtt 

a doftanai fegyházban meghalt. Fó- 

nagy János halála vezetett a vasárnap 

Temesvárott lejátszódott véres és for- 

radalmi izü eseményekhez. Fónagy 

Jánost az egységes szakszervezetek a 

maguk halottjának tekintették 

holttestet teherautón a doftanai fegy- 

házból Temesvárra szállitották, ahol a 

munkásotthon nagytermében ravataloz- 

ták fel. A haláleset kapóra jött az egy- 

séges szakszervezeteknek, amelyek Te- 

mesvárott április 2-5 napjai között 

és a 

FELELŐS SzERKESZTŐ: 

ETICH ENDRE 

Amig Temesvárott kongresszu- 

sogtak, a messzi Doftanában, a 

fegyházban meghalt Fónagy 
János, akit kommunista üzelmek 
miatt itéltek el. Fónagyot nem en- 

gedték ott eltemetni, nem is szülő- 
földjére, Aradra, szállitották, ha- 
nem sokszáz kilóméteren át Temes- 
várra hozták, hogy itt monstre-te- 
metéssel tüntessenek „az osztály- 

uralem" ellen, amelynek halottja 

volt szerintük Fónagy. A koporsót 
vörös szallagokkal diszitve a Mun- 
kásotthen nagytermében ravata- 
lozták fel és izgató röpcédulákkal 

invitálták a tömegeket a temetés- 
re. A halott mellett a proletár osz- 

tályuralmat éltették és azután be- 
következett az, aminek be kellett 
következnie. A kommunisták célju- 

a kat nem érték el, mert nem sikerült 

mártirokat teremteniök. Ez a rend- 

őrség és katonaság fegyelmezett- 

tartották országos kongresszusukat. 

A kongresszus szomaton hajnalban ért 

véget és még ott elhatározták, hogy 

Fónagy Jánost kommunista temetés 

közepette temeti kel. A temetés nap- 

jául a vasárnapot választották, ami- 

kor a munkásság szabad, A temetés 

alkalmat adott volna arra a kommu- 

nista szinezetü tüntetésre is, amelyet 

a hatóságok nem engedélyeztek, mivel 

volt engedé- 

amelyet a 

csupán a Kkongresszusra 

lyük. Ez a demonstráció, 

szakszervezetek vezetősége már eleve 

nagyarányu tüntetésnek szánt, vezetett 

azokhoz a szinte harcszerüen lezajlott 

véres eseményekhez, amelyek hatása 

alatt áll nemcsak Temesvár és a Bán- 

collotosr aann 

kézbesitéssek havonkint 80 Lel, negy
ede 

évre 240 Lel, félévre 450 Lel, egész évre
 

s00 Lel. Köztisztviselők és állami! nyugdia- 

sok részére: havonkint 60 Lel, negyedévre 

180 Lel, féelevre 350 Lel, egé 

lenval o ss vo. 

sz évre 700 Lel. 

V. ÉVF. / 80. SZÁM 

ségének köszönhető, mely példásan 
viselkedett. 

Felháboritó volt a kommunista 
vezérek taktikája. Asszonyokat és 
gyerekeket állították a tömeg élé- 

re, hogy ezek teste mögött bujhas- 
sanak meg. Azokat a szalonkom- 
munistákat, akik tetszelegnek eb- 
ben a szerepben, akik a félreveze- 
tett tömeg vállain szeretnének ér- 

vényesülni, nem lehetett látni. 
Ezek a veszedelmes zónán kivül 

lesték a fejleményeket. A tüzvonal- 
ban ecsak néhány fanatikus és ki- 

vánesi asszonyok, meg gyermekek 
álltak csodálkozó arccal. A rövid 
harcnak halottja nincs, ami a ka- 
tonaság tapintatosságának köszön- 
hető. Talán okultak belőle a holse- 
viki vezérek. Ha nem, le kell szá- 
1aolni a terrorfiukkal. 

ság, hanem az egész ország. amerre 

azonnal szétvitték a temesvári véres 

események hirét. 

Ebédlő-szönyeg 
sSmyrna utánzatban Lei 800- 
Futó - szönyeg 

méterje.............. Lei 40- 

Futó szönyeg, nehéz mi- 
nőség, spárgából...... Lei 8- 

Kókusz futó-szőnyeg .. Lei 160- 
Függöny 1 ablakra .... Lei 200- 

HAAS LIPOT 
linolenm és Szőnyegáruház g 

Timisoara, Bulev. Regele Ferdinand 5
 



Szomaton hajnalban ért véget az 
egységesek kongresszusa, azonban a 
delegált munkások és azok vezetői nem 
utaztak haza, hanem itt maradtak Te- 

mesvárott, hogy Fónagy János teme- 

tésén résztvegyenek. Sőt Szatmárról, 

Aradról és az ország többi részéből 

még sok más kiküldőtt érkezett a te- 

metésre. Ezalatt a temesvári egysé- 

gesek elkészitették a hangulatot a 

Lázitó röpiratokat osztogatnak 
Természetes hogy ezek a készülődé- 

sek nem kerülték el a temesvári ha- 
tóságok figyelmét. Crenian Au- 

rél temesvári rendőrprefektus, aki a 

tegnapi események kapcsán is ujabb 

tanubizonyságot tett arról, hogy olyan 

férfiu, akinek irányitása mellett a te- 

mesvári rendőrség derekasan végzi a 

feladatát, már szombaton megtette az 

intézkedéseket. A rendőr legénység és 

Ilyen előzmények után ébredt 
Temesvár a véres vasárnapra. 
Délelőtt a temesvári hatóságok 
fejei, Liuba Valér dr. állam- 
biztonsági vezérfelügyelő, Cre- 
nian Aurél rendőrprefektus, 

Ennek a közlése céljából elhivatták Müller Kálmánt, a 
temesvári egységes munkásság vezérét, akivel közölni akarták, 
hogy felvonulásszerü és a munkásotthonból való temetést sem- 
mi esetre sem engedélyeznek és a halottat szállitsák a teme- 

menten, nyugodtan temessék el. 
anzigens álláspontra helyezkedelt. 
felhivásának és nem jelent meg. 
jelenjen meg, azonban Müller 
helyezkedett és tudni sem akart 
adásáról. Allifólag azt üzente: 

- A holttestet csak vér árán viszik el in- 

tőbe, ahol demonsfrációlól 
Müller Kálmán azonban intfr 
Nem tett eleget a hatóságok 
Többször felszólitották, hogy 
továbbra is tagadó állásponira 
Fónagy János holftestének ki 

nagyarnyu demonstrációra, amelyben 
nem utolsó szerepet szántak az ifju- 
munkásoknak, sőt kisgyermekeknek 

küldöttek. Már szombaton reggel fal- 
ragaszok adták tudtul, azoknak, akik 
a munásotthont meglátogatták, hogy 
mindenki legyen ott Fón agy János va- 
sárnap végbemenő temetésén. A veze- 
tőség ezenkivül, amikor Fónagy János .

.
 

a tisztikar állandóan talpon volt és 
mindeen ujabb mozzanatról pontos ér- 
tesüléssel birt. Szombaton délután már 
élesebbé vált a helyzet. A gyárak ko- 
rábban fejezik be munkaidejüket és 
ilyenkor a munksság radikális része a 
munkásotthont látogatja meg. Ekkor 
elegendő alkalom kinálkozott a kedé- 

lyeket a vasárnapi kommunista teme- 

: 

í 
' 

i 

; 

! 
i tésre előkésziteni. Lázitó hangu röp- 

Seciureanu Romulusz veze- 
tőügyész és Stefani ezredes 
térparancsnok arra az elhatáro- 
zásra jutottak, hogy ilyen körül- 
mények között Fónagy János te- 
metését a munkásotthonból nem 

nen, legyen ami lesz. 

Ilyen kijelentések után előrelátható 
volt, hogy a hatóságoknak karhatal- 
miat kell alkalmazni. Vasárnap délután 
két óra felé már megindultak a mun- 
kástömegek a munkásotthon felé. Fél- 
három felé egyszerre fegyverropogás 
zaja hallatszott ki a Lloyd-sorra. A 
következő pillanatokban a rendőrség, 
a csendőrség és a katonai karhatalom 
elzárta a Börze-utcát, a Scudier park 

igazolja azt, hogy 

áltások hallatszottak, rendőrök vontak 

és a piarista gimnázium felé vezető 
utat, a piarista gimnáziuam háta mö- 

gött vezető utakat és a forgalnom meg 

szünt a munkásotthon irányában. Ki- 

kordont és hamarosan hire ment, hogy 

a munkásotthon környékén véres ese- 
mények játszódhattak le. A puskaropo- 

is, akiket még az első harcvonalbá is 

gás egyre tartott, a piarista gimná- 

VeV0 felöltők, 

alegmegbizhatóbbanéslegolcsóbban 
A tavaszi idényre már óriási választék áll a nagyérdemü közönség rendelkezésére. 

temetését rendezte, tudtul adta, hogy 

vansárnap délután a gyermekek részé- 

re mozielőadást is rendez. A temesvári 

egységes szakszervezetek vezetősége 

nyilván tudta, hogy a demonstráció- 

szerü temetés nem megy majd simán 

és a hatóságok türelmének végesza- 

kadt, azzal, hogy engedélyezték az egy- 

ségesek kongresszusát. Tehát a gyer- 

mekeket is odacsőditették. 

cédulákat nyomattak, amelyeken fel- 

szólitották a munkásságot, hogy vegyen 

részt Fónagy János temetésén. Ilyen 

körülmények között előrelátható volt, 

hogy a vasárnap nem telik el nyugod- 

tan és várható volt, hogy a temesvári 

hatóságok Fónagy János temetésének 

ürügye alatt nem engedélyeznek ki- 

mondott kommuninsta tüntetést. 

ee 

engedélyezik és felszólitották az 
egységes szakszervezetek vezető- 
ségét, hogy Fónagy János holt- 
testét a munkásotihonból, ahol 
fel volt ravatalozva, szállitsák a 
temetőbe és ott temessék el. 

zium közvetlen közelében elszáguldott 

a mentőautó és vitte az első sebesül- 

tet a kórházba. Az emberek ijedten 

tekintettek körül, mindenki tudni 

akarta, hogy mi történt, ezalatt pedig 

már rendőrök között a rendőségre 

ment Müller Kálmán és Krebsz Jó- ; 

zsef, a temesvári egységes szakszerve-; 

Valer dr. állambiztonsági 
ügyelő, Crenian Aurél rndórprefek 
tus és Seciureanu Romulusz vege 
ügyész a temesvái munkásotthon 

előkészületet Fónagy János elteme 
sére. A hatóságok felhivása, hogy 
holttestete adják ki, nem járt ered 
ménnyel. Erre katonai, rendőri a 
csendőri karhatalom vette körül 
munkásotthont. Amikor a hatóságol / 
fejei megjelentek a munkásotthor 
előtt, az ajtóban Müller Kálmán é 
Krebsz J ózsef állott. Seciureanu Romu 
lasz vezetőügyész hozzájuk lépett é 
felszólitotta őket, hogy Fónagy János 
hulláját adják ki. Müller és Krebsz 
szótlanul álltak az ajtóban, nem vála 
szoltak és erre a vezetőügyész megis 
mételte a felszólitást. Ekkor Muüller 
azt válaszolta, ha kell erőszakkal, de 
a munkásotthonból temetik el Fónagy 
Jánost. Seciureanu Romulusz vezető- A 
ügyész elővette az óráját és igy szólt: : 
- Öt perc időt engedélyezek arra, Ul 

hogy simán, minden beavatkozás nél- 

kül a holttestet adják ki... 

Tdőközben megérkezett a városi te 

metkezési vállalat hullaszállitó autó- 

ja, hogy a holttestet a temetőbe szál- 

litsa. Multak a másodpercek, multak 
a percek, Müller és Krepsz mozdulat: C 
lanul állottak a munkásotthon kapu- 0 
jában. Nem adtak választ és nem szól- 

tak semmit. 
Öt perc letelt - jelentette ki eré- 

! 

* 

1 

lyes hangon Seciureanu vezetőügyész. 

Majd a karhatalmi alakulatok a- 

rancsnokához, a temesvári ötőa vadá- 

szok egyik kapitányához foriault a ve- 

zetőügyész: 

- Kapitány ur a törvény nevében i 

felkérem, hogy hadta vúe az utasi 

tást. 

Ebédlők nagy választékban olcsón 
részletfizetésre is a Butorszövetkezet- 

nél, Skudierpark. 

Mielőtt tavaszi szükségletét 

férfi-, fiu- és gyermek- 
ötönyök és felöltökben 
beszerezné, keresse fel saját érdekében 

Hotimann Mór ha. 
Belváros, Hunyadi-utca 8. szám alatt. 

Óriási választék. Legolcsóbb árak. 
Külön mértékosztály. 

Minden magyar könyvet szállit 

Moravetz sz.. 
Timsoara. im] 

Jegyzék kivánatra ingyen. 
rEta 

Vilagmárka. 
Fényezett 2250 L. - Nikkelezett 2650 L. 

Schwarz Gyula 
gyermekkocsi áruháza 

Belváros, Mercy-utca 2. sz. 
zetek két vezetője. Mi történt? 

férfi-, fiu- és gyermek-öltönyök, Kincs Arfu 
trench-coatok 

Temesvár -- Gyárváros 
Telefon 18-55 szerezhetők be. 

A kereskedők részletfizetési szindikátusának tagja. 

. évéé v 

ruhatelepén 



A karhatalmi alakulatok le- 
aysége erre a rendőrség né- 
Aay tisztjével a munkásolthon 
láratához lépett, hogy azt ki- 
ssa. Ebben a pillanatban 
ller és Krepsz ellenkeztek, 

üve mindketőjüket a vezető- 

izetbe vették és a rendőrségre 
szállitották. Abban a pillanatban, 
amikor a vezetőügyésznek a kar- 
hatalmi alakulatok parancsnoká- 
hoz intézett felszólitása elhang- 
zott, Perian György rendőr- 
igazgató, Chemnitzki Imre 

rész utasitására lefogták, őri- komiszárus, Stamate komi 

i a bhatósági 
miek a munkásotthon kapujúán, 

amut a feljáratnál székekből előre el- 
zitett barrikádokat találtak. A 
máodaljban formális kézitusa vette 
detét, ahol nők és férfiak ve- 
Peem vasdarabokkal vagdalkoz- 
és meg akarták akadályozni a 

, mihatalomnak a munkásotthonba 
ó benyomulását. Ezalatt tovább 

tott a fegyverropogás és a mun- 
iotthonból jövő revolverlövések- 

örelkezői a katonaság és a esendőrség is 

Tancsot kapott a fegyver hasz- 
latára. Sokan a bentlevők közül 

nunkisotthon pincéjében helyez- 

mik Atek el és onnan menesztették 
bal (yóikat a karhatalomra. A kapun 
mua épve a rendőrség első áldozata 
t t ian Péter szubkomisszárus 
riizt , akit rikácsoló nők vettek kö- 
il 
ün a2 

é 

A munkásotthonban 
*omoru kép tárult a ha- 

ságok szeme elé. Hat 
tiz év közötti gyerme- 

okat küldtek a frontba. 
ymásufán kerültek elő 
siró kis proletárgyer- 

ekek és amikor meg- 
erdezték őket, mit ke- 

atsnek itt, a válasz az volt: 
a - Azt mondták, hogy 

ozilesz és azért jöttünk. 
ekbe szomoru, véres 

d. Ott süvitelitek el 

közegek be- ! rül és az egyik éles 

palatnyi helyett valósággal 

ket, leányokat és asszo- 

vasdarabbal, 

vagy késsel a kezén megsebesitette. 

Többen hátulról ugrottak hozzá és 
a kardját akarták kicsavarni a ke- 

zéből, ez azonban nem sikerült. Lé- 
péeről-lépésre kellett minden tai- 

meg- 

szállni. A munkásotthon pincéjéből 

tovább lövöldöztek és ekkor történt 
az első komoly sebesülés. COra- 

eiun György szubkomiszárust a 
lábán golyó érte és a rendőrtisztet 

azonnal kórházba kellett szállitani. 

A munkásotthon hátsó frontján 
még veszélyesebb volt a helyzet, 
ott a pincében rejtözködő kommu- 

nistákaak kedvezőbb kilátásuk 
volt és egyik golyó veséjén sulyo- 

san megsebesitette Bot Konstan- 
tin detektivet. Bot azonnal összero- 

Dsszefogdossák a bolse 
házat megtisztitották, addig 
az épület hátsó részén 
még tartott a harc és a 
munkásotthonból süvitő 
golyó egy csendőrt sulyo- 
san megsebesitett, akit 
szintén a mentők szálli- 
tottak a kórházba. A kézi- 
tusának mindkét részről 
több sebesültje volt, aki- 
ket a harcizajban dolgozó 
mentők azonnal bekölöz- 
tek, a bekötözés ulán pe- 
dig a rendőrseg vette 
őket őrizetbe. 

a munkásotthonból 
szárus még számos rendőrtiszt, 
rendőr és a katonaság az ajtó 
előtt termett, mig a katonaság 
többi része a munkásotthon 
frontján és annak hátsó részén 
harcszerüen hevenyézett árkok- 
ban helyezkedett el. 

A karhatalom benyomta az ajtót és ebben a pillanatban 
"plülről a munkásotthonból revolverlövések logadták a 

italmat. A munkásotthonban levő munkások az otthon eme- 
Mi, földszinti és pincehelyiségeiben rejtőztlek el és onnan 
k harcmodorban, orvszerüen irányifotlták a golyókat ki- 

lé. A golyók közül az első Perian György rendőrigazgató 
apját Muta keresztül, aki igy megmenekült a biztos halál- 

a golyók Seciureanu Romulusz vezető- 

kar 

1 gyott és az első percekben azt hit- 

ték, hogy meghalt. Utóbb derült 

ki, hogy szerenesére sérülése nem 
volt halálos. Amig a rendőrség lé- 

pésrő-lépésre nyemult előre a mun- 

kásotthonban, addig különösen a 

Belvárosban is dolga akadt a rend 

fentartására kivezényelt karhatal- 

mi alakulatoknak. Annak a hirére, 
hogy a munkásotthonban vér fo- 

lyik, a Seudier park felöli részen 
nagy tömeg csödült össze, amely 

a munkásotthon irányába igyeke- 

zett. Itt azonban esakhamar meg- 
tiszitották a terepet. Hasonló volt 
a helyzet a katonai kórház környé- 
kén, ahol a csőcselék szintén vér- 
szemet kapott, azonban összetüzés- 

re nem került a sor és a rendőrség 
derekasan végezte munkáját.. 

evikieket 
A fegyverropogás vég- 

re megszünt és most már 
a rendőrség és a karha- 
talmi alakulatok hozzálát- 
tak a munkásotthon kitisz- 
togatásához. Időközben 
megérkeztek a tüzoltók is, 
akiket arra szántak, hogy 
a további vérontás elke- 
rülésével a munkásotthon- 
ban rejtőzködő kommu- 
nistákat kilocsolják. Erre 
azonban már nem került 
a sor, mert azok önként 
bujtak elő rejtekeikből. 

Elsőrendü női-, férfi- 

gyermekcipők 

kaphatók a 

30,35 és 400/0 grengedménnyel! - 

zr 

; . 
S 

Itt-ott még elhanázot egy- 
egy revolverlövés, amely 
azonban kárt nem tett. 
Sorra kerültek elő a gyer- 
mekek, leányok, asszo- 
nyok, munkásnők, akiknek 
a tegnapi nap során szo- 
moru szerep jutott. Cso- 
portosan vitték őket a 
rendőrségre. A rendőr- 
prefektus és a vezető- 
ügyész végre felérnek az 
első emeletre. 

Elviszik 
a katonák a koporsót 

Bent a munkásotthon nagy- 

termében áll a ravatal ame- 
lyen hármas koporsóban 
nyugszik Fónagy János. A 
ravatal körül egy vékony 
asszony, az elhunyt felesége, 
aki szintén eljött a temetésre. 

A ravatal vérvörös diszités- 

sel kiáltó szimboluma volt 
annak, hogy miért történt 

mindez. A ravatalon vérvörös 

szallagok, utolsó bucsuüd- 

vözlet a különböző kommu- 

nista alakulatoktól. Minden 

előre volt készitve a kommu- 

nista temetésre és demon- 

strációra. Ezalatt lent Ma- 

dancovici ezredes, a 
temesvári lovasezred parancs- 
nokának vezetése mellett meg- 

jelenik egy lovasosztag. A 
városi temetkezési vállalat 
emberei felmennek a nagy- 

terembe, felveszik Fónagy 

János koporsóját és viszik a 
hullaszállitó autóra. Az autó 
lassan elindul és a kiváncsi- 

ak nagy tömege közepette a 

lovasosztag kiséretében ki- 

gördül a belvárosi temetőbe. 
Ami ezután történt, az már a 

hatóság munkája volt. Seciu- 
reanu Romulusz vezetőügyész 
zár alá helyezte és pecsétfel 
látta el a munkásotthon ösz- 
szes irodáit, minden helyisé- 
gét és a munkásotthon teg- 

naptól kezdve hivatalos zár 

alatt van. 
A rendőrségen ezalatt kez- 

detüket vették a kihallgatások. 
A főcinkosokat Crenian Au- 
rél rendőrprefektus Seciure- 
anu vezelőügyész társaságá- 
ban hallgatjn ki. A rendőr- 
ség udvara telve asszonyok- 
kal, munkásokkal, akiket a 
munkásotthonból állitottak 
elő. Amig a kihallgatások 
folynak, a munkásotthon felé 
vevető utakat még mindég 

Józsefváros, Bul. Berthelot (Kossuth L.-u.) 21 

Belváros, Mercy-utca 10, 

ÚCyárváros, Piata Traian (Kossuth-tér) 2. 
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munkást a fején ért egy vágás, Bekö- 

érty 

. 

elzárták. A munkásotthon 
épülete pusztulás képét mu- 
tatja. A homlokzaton lövések 
nyoma, az emeleten néhány 
ablakot is fegyvergolyó ért. 
Az emeleten vörös szallagok 
hevernek szanaszét, amelyek 
a koporsót övezték, összetört 
székek, bezuzott ablakok. A 
folyosókon csendőrök ülnek. 

A sebesültek 
Az esti órákan már pontosan meg- 

állapitható volt, hogy a közelharcok- 

nak kig a komolyabb sérültjei. Az iz- 

galom első pillanataiban az a hir ter- 

jedt el, hogy Bot Konstantin, aki a 

temesvári rendőrség egyik legderekabb 

tagja, meghalt. Szerencsére ez a hir 

nem bizonyult valónak. Hivatalos je- 

lentések szerint a közelharcnak a kö- 

vetkező sulyosabb sérültjei vannak: 

Salamon Béla huszonnégy éves 

tisztviselő, aki a gyárvárosi Magyar- 

utca 6. szám alatt lakik, lőtt sebet 

seznyedett a balcombján. A mentők ! 

részesitették első segélyben és utána 

a Begaszanatoriumba szállitották, 

ahonnan bekötözése után a rendőrség- 

re került. 

Krof a Demeter ötvenhárom éves 

bukaresti vasheggesztő, akit a lágyé- 

kán ért lövés. A Begaszanatoriumban 

történt bekötözése után a rendőrségre 

vitték. 
slezacsek Jenő, 21 éves, erzsébet- 

városi Legelősor 5. szám alatt lakó 

tözése után a rendőrségre vitték 1 

A rendőrség tagjai közül Cr a ci- 

n György szubkomiszár a ballábán 

szenvedett lőtt sebet. 

B o t Konstantin veséje tájékán sé- 

rült meg. Mindkettőjüket a Begaszana- 

tóriumban kötözték be, ahonnan laká- - 

ápolásban 
s 

sukra mentek, ahol házi 

vannak. 

Cot János komiszárust a jobbkezén 

vasdarabtól eredő sérülés. 

Vitlan pPéter 

szintén a jobbkezén ért sérülés. 

János őrmester a Cumpanas 

CFR-bérletjegyek, 
vizumok, külföldiek utleveleinek 
meghosszabbitása bármely konzu- 
látusnál gyorsan és olcsón 

HEI! Str. lancu Vacarescu (Bem-u.) 
e 16-04, vagy LÖBL könyv- 

kereskedés. T Telefon 11-60. (586) 

szubkomiszárust 

fején sérült meg. 
Caraiman János kilencedik csend 
őrezredhez tartozó csendőr a fején ka- 
pott lőtt sebet. A katonai kórházban 
ápolják. Állapota sulyos, de aggoda- 

lomra nem ad okot. 

Ezenkivül több közrendőr és katona 

sebesült meg a kezén könnyebben. A 

munkások közül szintén többen szen- 

vedtek jelentéktelen sérüléseket, ezek- 

nek a sebét a mentők a helyszinén 

kötözték be. 

Kihallgatás reggelidg 
A rendőrségi kapu elött siró 

apák és anyák, akik várják, hogy 
tévutra vezetett gyermekeiket mi- 
kor helyezik szabadlábra? Crenian 
rendőrprefektus szobájában folyik 
a kihailgatás Seciureanu Romulnsz 
vezetőügyész jelenlétében. A ki- 
hallgatások a hajnali órákig tartot- 
tak. Közel háromszáz embert vet- 
tek őrizetbe. Ezek közül a fele gye- 
rek és asszony volt. A vezetőügyész 
a helyszinén dönt sorsuk felöl, 

részben szabadon engedi őket, 
részben azonnal letartóztatásba ke- 
rülnek. Müller Kálmán, Krebez 
József és a vidékről Temesvárra 
érkezett többi fővezér kihallgatása 
történt meg legelőször. Ezek előtt 
a vezetőügyész kihirdette a letar- 
tóztatást. Az eljárást az ügyészség 
a tettenérésről szóló törvény alap- 
ján eszközlik ugy, hogy a temesvá- 
ri törvényszék pár napon belül már 
tárgyalja ezi a monstre-bünügyet. 

Idegen kezek mumnkája 

A kihallgatások egészen a hajna- 
li órákba nyultak és azokat ma 
folytatják, amikor a vezetőügyész 
véglegesen dönt az összes letartóz- 

tatások ügyében. A kihallgatások 
eddigi eredménye a kiszivárgott 
hirek szerint a munkásotthonban 
lefolyt zendülésnek teljesen uj for- 

dulatot ad. Az eddigi nyomozás 
eredménye alapján ugyanis a ható- 
ságok arra a következtetésre jutot- 
tak, hogy az egységes szakszerve- 
zetektől teljesen távolállók is tud- 
tak, hogy mi van készülőben, sőt az 
események előtt nagy szerepük is 
volt. 

Botrányos verekedés 
volit tegnap az aradi liberális gyülésen 

Arad, április, 8. 
vasárnap politikai botrány 

szinhelye volt Arad városa. Aradme- 

gyében ugyanis április huszadikára 

tüzték ki a szenátori pótválasztásokat. 

Tegnap, 

A választási küzdelem igen heves lesz: 

és a kormánypárton kivül a nép- és 

liberális párt is jelölteket állit. 1 

Eil 0ARA 6 

legolcsóbban vásárolhat 
Szönyeget, Linoleumot 

lózsefvárosi Szőnyeg- és 
Linoleum-áruházban. 

POPPER C GYULA, Temesvár; Bul. 
ssz s 

Felelős kiadó: VAÁRNAY ELEMÉER ár. 

Gobelin-ottomántakaró 
Gobelin-asztalteritő . 

Melyen leszállitoti árak. 

Nehéz minőségü futószőnyeg 
Ebédlőszönyeg 200/.00 cm. perzsa ut. 
Legujabb mintáju tüggönyök 3 részb. 

Linoleum 70 cm. széles. .. . 

A liberálisok nagy 

tesznek a közelgő 

előkészületeket 

pótválasztásokra. 

Ebből a célból vasárnap propaganda 

választói népgyülést tartottak, ame- 

lyen a központ képviseletében A r- 

getoianu volt miniszter jelent 

meg. Előrelátható volt, hogy a nép- 

gyülés nem fog simán lefolyni, mert 

Telefom 18-75. 

nyek közül az osztrák-olasz válo- 

arra a megyéből sok gazda is Arand 

jött, akik a kormánypártnak a hi 

Amikor Argetoianu volt miniszter 

szédébe kezdett, kitört a botrány. 

parasztok felugrottak helyükről 

hangos szidalmazó szavakkal ille 
Argetoianut és a liberálsokat. 

Ezután általános zavar, sőt e 
kedés is támadt. 

Végül is a rendőrség állitotta helyre a 

rendet. A népgyülést azonban mék 

nem folytatták. 

Metzner Mór 

Temesvár társadalmi életének 4 
évtizedeken keresztül markáns 
alakja volt Metzner Móér, a 
kiváló tudással rendelkező 4 

ügyigazgatósági főtanácsos, ki 
nemcsak elsőrendü szaktisztvisele 
volt, hanem mint magyar histori- 

kus egyike volt a legképzettebb tu- 
dósoknak. A hivatalban, a tanár 
katedrán és a magánéletben egy- 
aránt előzékeny és szivélyes mode- 
ru férfiu az utóbbi években nyuga- 
lombavonulása után sokat beteges- 
kedett, legutóbb szélütés is érte és 
tegnap meghalt. Fiai, kiterjedt ro- 
konság és a régi Temesvár' társa- 
dalma osztatlan részvéttel gyászol 
ják. Ma délután temetik. 

Den 

Ausztria 
Itália :00 
A vasárnap lezajlott bajneki fut- 

ballmérközések ezuttal nem hoztak 
meglepetést. A favorit csapatok 
győztek. A Polytechnika és Rapid 
a biró meg nem jelenése után ba 
rátságos mérkőzést játszottak, A 
temesvári mérkőzések eredménye 
a következő; 

TAC-Fratelia 2:1 (98: . 
A TAC csak a második télidőben ! 

jutott szóhoz. 
Kinizsi-Kadima 582 (3: 1. ! 
kapid feolytechnika 21 

2: 0). 
Banatul-ZsSE. 5:1. Ezt a 

mérkőzést Zsombolyán játszották. 
TMTE-UDR. 2:1 (1:1). A 

Resiczán lejátszott mérkőzést a 

TMTE megérdemelten nyerte. oh 
A magyar profiliga bajnokság- 

ért tegnap lejátszott mérkőzések a 
következő eredményeket hozták: ] 
Ujpest Sabaria 7: 0 (1:0). 
Hungária-Nemzeti 4:1 

G:0). 
Vasas-Ferenceváros 

(2 : 1). (Meglepetés). 
Bástya-33 FC. 1:0 (1: 0) 

Somogy-III. ker. 3: e i0) 
A külföldön lezajlott sportesemé- 

. 
- 

gatott mérkőzés 
Ausztr ia-Olas 

3: 0. 

állt előtérben. 
zország 

Rádió 4-készülékek, akkumu- 
0 játorok, anódok és 

felszerelési cikkek, átalakitások 
és javitások jutányosan 

KECSKEMÉITI, Temesvár, Nagy kata- 
logus és kapcsolási minta 20 lei be- 

küldése ellenében. (756) 

Nagy választék- 

Lei 40.- Viaszkosvászon asztalteritő . . . Lei 60- 

„990.- Linoleum mosdóelőtét..... zi 

„350.- Esőkabát . / 590-tő 

. „950.- Angol szövet gummikabát ...,80- 

525.- Angol Trench-Coat...... 1900.- 

78-tól 

Berthelot S Kobelt-ház. 
! 

Nyomatott a erzriif Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, 
Timisoars. 


